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uutiset

STRASBOURG (MT)
Euroopan parlamentti ajaa 
tuotantoon sidotun tuen osuu-
den kasvattamista nykyisestä 
10 prosentista 15 prosenttiin. 
Tuotantomäärän mukaan mak-
settavaa tukea pidetään tär-
keänä varsinkin suomalaisille 
kotieläintiloille.

Mepit äänestivät keskiviik-
kona Strasbourgissa kannas-
taan EU:n maatalouspolitiikan 
uudistukseen. Äänestyksen 
tulos noudattelee pitkälti parla-
mentin maatalousvaliokunnan 
esitystä.

”Kaikki neljä asetusta hyväk-
syttiin suurella enemmistöllä. 
Se tarkoittaa, että parlamentilla 
on vahva asema komission ja 
jäsenmaiden kanssa alkavissa 
neuvotteluissa”, maatalous-
valiokunnan italialainen pu-
heenjohtaja Paolo De Castro 
painotti.

C-alueelle poikkeus 
kolmesta kasvista
Viherryttämisen parlamentti 
hyväksyi lähes komission esit-
tämällä tavalla. 

62. leveyspiirin pohjoispuo-
liset tilat saisivat kuitenkin va-
pautuksen kolmen viljelykasvin 
vaatimuksesta. Muita vaati-
muksia ovat pysyvien nurmien 
säilyttäminen ja ekologiset 
kesannot.

Mepit ajavat myös tukikattoa 
yli 300 000 euron EU-tukia saa-
ville viljelijöille.

Suoria tukien ja maaseudun 
kehittämisasetusten valmiste-
lusta vastannut portugalilainen 
Louis Manuel Capoulas San-
tos oli tyytyväinen siihen, että 
lähes kaikki asioissa meppien 
enemmistö tuki hänen esityk-
siään.

Sokerikiintiöille 
jatko 2020 asti
Markkinatoimenpiteissä me-
pit kannattavat interventio-
ostoihin ja varastointitukeen 
perustuvaa turvaverkkoa ja 
tuottajien neuvotteluaseman 
vahvistamista. 

Sokerikiintiöitä jatkettaisiin 
vuoteen 2020 asti.

Ranskalaismeppi Michel 
Dantinin esittämä markkina-
järjestelyasetus sai myös kovaa 
kritiikkiä markkinavetoisen 
maatalouspolitiikan kannatta-
jilta.

Hän kuitenkin torjui syytök-
set ylituotantoon kannustami-
sesta. 

”Markkinatoimien budjetti 
pienenee 40 prosenttia. On 
ihan turha väittää, että tässä 
oltaisiin palaamassa voivuori-
en ja viinijärvien aikaan.”

Britannian itsenäisyyspuo-
luetta edustava Stuart Agnew 
yritti vielä äänestyksen alla es-
tää asetuksen käsittelyn, koska 
hän pelkää EU:n sokeritullien 
johtavan englantilaisen tuon-
tisokeria käyttävän jalostamon 
sulkemiseen.

Tukihakemus 
useaksi vuodeksi
Valvonta-asetuksen osalta 
parlamentti hyväksyi muun 
muassa mahdollisuuden jättää 
tukihakemus useaksi vuodeksi 
kerrallaan, jos olosuhteet eivät 
tilalla muutu.

”Kaikki yksinkertaistami-
seen ja byrokratian vähentämi-
seen liittyvät esitykset hyväk-
syttiin selvällä enemmistöllä”, 
valvonta-asetuksen italialai-
nen valmistelija Giovanni La 
Via kehui.

Myös kiistelty turvemaiden 

raivauskielto kaatui parla-
mentin äänestyksessä äänin 
362–283.

Suomalaismepeistä Sirpa 
Pietikäinen (kok.), Satu Has-
si (vihr.) ja Tarja Cronberg 
(vihr.) äänestivät raivauskiel-
lon puolesta.

Muut äänestivät vastaan.
Kiellon kaatuminen näyttää 

tällä hetkellä melko varmalta, 
sillä myös ministerineuvoston 
puheenjohtajamaa Irlanti esit-
tää sen poistamista viimeisim-
mässä kompromissiehdotuk-
sessaan.

Komissaari 
uskoo sopuun
Lopullisesti cap-uudistuksen 
sisältö selviää huhtikuussa 
alkavissa parlamentin, EU-
komission ja jäsenmaiden 
maatalousministerien välisissä 
kolmikantaneuvotteluissa.

Maatalouskomissaari Dacian 
Cioloş uskoo ratkaisun löytyvän 
kesäkuuhun mennessä.

”On tärkeää, että parlamen-
tilla on nyt selkeä mandaatti 
neuvotteluja varten. Ensivai-
kutelma on, että parlamentin 
kanta on lähempänä komissiota 

kuin jäsenmaiden näkemykset”, 
komissaari arvioi.

Vaikeimpia neuvotteluja ko-
missaari odottaa tukien tasauk-
sesta jäsenmaiden sisällä ja vi-
herryttämisen yksityiskohdista.

NIKLAS HOLMBERG

Euroopan parlamentti  
lisäisi tuotantoon sidottua tukea
Mepit nuijivat cap-uudistuksen pitkälti 
maatalousvaliokunnan pohjaesityksen  
mukaisesti. Ehdotus turvemaiden  
raivauskiellosta tyrmättiin selvin luvuin.

Tuotantoon sidottu tuki on tärkeä varsinkin nautasektorilla. EU-parlamentin esittämä tukiosuuden nousu nykyisestä 10 prosentista voisi myös korvata 141-
tuen alenemista.

Markku Vuorikari

STRASBOURG (MT)
Suomalaiset europarlamentaa-
rikot pitävät cap-äänestyksen 
tuloksia Suomen kannalta 
pääasiassa myönteisinä. Lähes 
kaikki mepit äänestivät pitkälti 
maatalousvaliokunnan esitys-
ten mukaisesti.

Maatalousvaliokunnassa 
varajäsenenä istuva Petri Sar-
vamaa antaa tulokselle koulu-
arvosanan 9-.

”Tuotantoon sidottujen tu-
kien nousu 15 prosenttiin on 
loistava asia. Erittäin merkittä-
vää on myös, että parlamentti 
kaatoi turvemaiden kyntökiel-
lon ja sokerikiintiöille luvataan 
jatkoa. Viherryttämisessä kaikki 
lievennykset eivät kuitenkaan 
menneet läpi”, kokoomusmeppi 
sanoo.

Myös maatalousvaliokunnan 
toinen suomalainen varajäsen 
Riikka Manner (kesk.) sanoo 
olevansa suhteellisen tyytyväi-
nen äänestykseen.

”Olisin mielellään nähnyt vi-
herryttämisen ja ympäristötuen 
linkin lopputuloksessa. Hyviä 
asioita ovat kuitenkin hiilirik-
kaiden maiden kyntökiellon 

kaatuminen ja vahva tuki tuo-
tantoon sidotuille tuille. Soke-
rikiintiöt saavat myös jatkoa ja 
maidolle tulee sääntelymeka-
nismeja.”

Yhteistyö toi 
tuloksia
Kokoomuksen Eija-Riitta 
Korhola kehuu pitkälti samoja 
asioita kuin kollegansa.

”Turvemaiden raivauskiellon 
osalta parlamentin esitys on 
kohtuullisempi. Sillä on pieni 
merkitys kasvihuonekaasujen 
vähentämiselle, mutta suuri 
merkitys Suomen maataloudel-
le. Huonoa on tukijärjestelmän 
monimutkaisuus viljelijälle.”

Keskustan Anneli Jäätteen-
mäki puolestaan kiittelee suo-
malaismeppien yhteistyötä.

”Suomalaisten meppien 
aktiivinen työ EU:n maatalous-
uudistuksen parissa toi selkeitä 
parannuksia komission ehdo-
tuksiin. Tästä on hyvä aloittaa 
viralliset neuvottelut jäsenmai-
den ja komission kanssa.” 

Hän patistelee myös Suomen 
hallitusta turvemaiden raivaus-
kysymyksessä.

”Raivauskielto kohtelisi 
epäreilulla tavalla erityisesti 
Pohjois-Suomen laajentavia 
kotieläintiloja. Toivon, että 
Suomen hallituskin ymmärtää 
asian tärkeyden ja tukee nyt 
parlamenttia asiassa.”

Hannu Takkula (kesk.) ar-
vioi viherryttämisen nousevan 
kiistakysymykseksi trilogineu-
votteluissa, koska mepit eivät 
päässeet yksityiskohdista so-
puun.

”Muuten tulokseen voi olla 
tyytyväinen. Esimerkiksi hii-
lirikkaiden maiden ensikyn-
tökielto kaatui. Sillä on suuri 
vaikutus Pohjois-Suomelle. 
Sokerikiintiöiden jatkuminen 
vuoteen 2020 on erittäin hieno 
asia. Myös tuotantoon sidotut 
tuet saivat vahvan kannatuk-
sen.”

RKP:n Nils Torvaldsin mie-
lestä pitkän ja monimutkaisen 
äänestyksen tulos oli tyydyttä-
vä.

”Suurin osa Suomelle tärkeis-
tä asioista meni läpi, mutta toki 
tulos olisi voinut olla parempi. 
Viherryttämisestä tulee vielä 
vaikeat neuvottelut.”

Kristillisdemokraattien Sari 
Essayah toivoo cap-uudistuk-
sesta pikaista päätöstä.

”Toivottavasti neuvotteluissa 
komission ja neuvoston kanssa 
päästään nopeasti yhteisym-
märrykseen, jotta viljelijät 
pääsisivät suunnittelemaan 
turvallisesti omaa työtään.”

Essayah kertoo tukeneensa 
pitkälti valiokunnan kantaa, 
koska siinä oli huomioitu Suo-
melle tärkeät asiat. ”Luomun ja 
geenimuuntelun osalta äänes-
tin tiukemman kannan puolesta 
kuin valiokunta esitti.”

SDP:n euroedustajat Liisa 
Jaakonsaari ja Mitro Repo 
kiittelevät parlamentin ym-
märrystä Suomen pohjoisille 
oloille.

Ympäristöasiat olisi dema-
rien mielestä voitu kuitenkin 
huomioida paremminkin.

”Viherryttämisen osalta 
parlamentti olisi voinut saada 
aikaan paremman ratkaisun. 
Pelkään tässäkin asiassa uuvut-
tavaa byrokratiaa”, Repo sanoo. 

”Luomuviljely ja ympäris-
tösuojelukysymykset pitäisi 
saada kuitenkin paremmin 

maanviljelyyn mukaan. Var-
sinkin luomutuotannolla saisi 
olla suotuisammat puitteet”, 
Jaakonsaari painottaa.

”Sinilevän  
ruokkiminen jatkuu”
Vihreiden euroedustajat Satu 
Hassi ja Tarja Cronberg sen 
sijaan tyrmäävät täysistunnon 
näkemykset.

”On todella valitettavaa, ettei 
parlamentti halua päivittää Eu-
roopan maataloutta tälle vuosi-
sadalle. Maataloustukiin käy-
tetyllä valtavalla rahalla pitäisi 
edesauttaa ilmastonsuojelua ja 
luonnon monimuotoisuudesta 
huolehtimista”, Hassi ja Cron-
berg valittavat.

He arvostelevat varsinkin ve-
sipuitedirektiivin poistamista 
täydentävistä ehdoista.

”Maatalous on Itämeren 
suurin saastuttaja. Jos tiloja 
olisi vaadittu noudattamaan 
EU:n vesiensuojelulainsäädän-
töä, kuten vesipuitedirektiiviä, 
maatalous ei voisi jatkaa si-
nilevän ruokkimista entiseen 
malliin.”

NIKLAS HOLMBERG

Suomalaismepit tyytyväisiä äänestystuloksiin
Vihreiden mielestä maatalous jää viime vuosisadalle

Parasta EU-parlamentin äänes-
tyksissä oli vahva tuki tuotantoon 
sidotuille tuille, MTK:n puheen-
johtaja Juha Marttila arvioi.

”Maatalouspolitiikka on kään-
tymässä suuntaan, joka on ollut 
MTK:lle ykköstavoite.”

Tuotantotuki on Marttilan 
mukaan erityisen tärkeä Suo-
melle, jotta tuotanto pohjoisissa 
oloissa voi jatkua.

Marttila toivoo, että tuotanto-
tuet hyväksyvä suuntaus antaa 
aiempaa lujemman pohjan myös 
Etelä-Suomen 141-tuesta käytä-
ville neuvotteluille.

Toinen Marttilaa miellyttänyt 
äänestystulos oli, että parla-
mentti tyrmäsi komission esittä-
män turvemaiden raivauskiellon. 
”Siitä venkuloinnille voidaan nyt 
panna piste niin Euroopassa kuin 
kotimaassa.”

Kolmen kasvin vaatimuksen 
poistoa 62. leveysasteen poh-
joispuolella Marttila toivoo vielä 
rukattavan niin, että poikkeus 
kattaa koko Suomen.

Täydentäviä ehtoja liikaa
Parlamentti kehui byrokratian vä-
henemistä. Marttila on eri mieltä. 

”Parlamentin maatalousvalio-
kunta halusi vähentää viljelijöi-
den hallinnollista taakkaa, mutta 
se vesittyi täysistunnossa.”

Marttilan mielestä tukien täy-
dentävät ehdot lisäävät hallintoa 
turhaan. ”Pitäisi erottaa, mitkä 
asiat kuuluvat yleiseen ympäris-
tölainsäädäntöön. Kaikkea ei ole 
pakko kytkeä tukiehtoihin.”

Viherryttämisen lopullinen 
malli jäi Marttilan mielestä jat-
koneuvottelujen varaan, koska 
parlamentissa mielipiteet jakau-
tuivat.

Sokerikiintiöille puolto
MTK:n sokerijuurikasvaliokun-
nan puheenjohtaja Pekka Myl-
lymäki on tyytyväinen siihen, 
että parlamentti haluaa jatkaa 
sokerikiintiöitä vuoteen 2020.

EU:n tuottajajärjestön Copa-
Cogecan puheenjohtaja Gerd 
Sonnleitner kiittää parlament-
tia nopeudesta ja käytännön 
viljelyn huomioon ottamisesta. 
Hän kiirehtii ministereitä ja 
komissiota neuvottelemaan uu-
distuksen valmiiksi kesäkuuhun 
mennessä.

HEIKKI VUORELA

”Hyvää tuotantotuki, 
huonoa byrokratia”

Maatalouspolitiikka on kääntymässä suuntaan, joka on ollut 
MTK:lle ykköstavoite. puheenjohtaja Juha Marttila, MTK

Öisin vielä pakkanen paukkuu, 
mutta kevätaurinko lämmittää 
jo päivisin.

Joko muuttolintuja on pa-
lannut Suomeen, tiedottaja 
Jan Södersved Birdlife Suo-
mesta?

Suomeen on palannut run-
saammin harmaa- ja merilokke-
ja. Niitä moni ei laske muutto-
linnuiksi, sillä merialueilla niitä 
näkee läpi talven. Nyt lokkeja on 
kuitenkin Pirkanmaata myöten, 
ja pohjoisimmat harmaalokit 
ovat ennättäneet Äänekoskelle 
ja Varkauteen.

Sisämaan sulille on ehtinyt 
myös laulujoutsenia, telkkiä ja 
isokoskeloita, mutta niitäkin tal-
vehtii rannikolla ja sulapaikois-
sa. Selkeämpiä muuttolintuja 
ovat kiurut, joita on havaittu pa-
risenkymmentä. Ensimmäinen 
nähtiin 24. helmikuuta Porissa. 
Viime viikolla nähtiin myös pari 
töyhtöhyyppää Liedossa ja Raa-
seporissa.

Milloin lintuja arvioidaan 
tulevan lisää?

Päivää on vaikea ennustaa, 
mutta kevätmuutto kiihtyy 
heti, kun sää seuraavan kerran 
lauhtuu kunnolla. Kiuruja ja 
töyhtöhyyppiä seuraavat muun 
muassa uuttukyyhky, mustavaris 
ja pulmunen. Näitäkin on jo saa-
punut pieniä määriä, mutta niitä 
on meillä talvehtinutkin.

Onko lintujen muutto vuo-
sien saatossa aikaistunut, vai 
muuttavatko linnut saman 
aikataulun mukaisesti kuin 
vuosikymmenet sitten?

Useimmat alkukevään muut-
tajat saapuvat nykyään muuta-
maa päivää aikaisemmin kuin 
aiemmin. Esimerkiksi Lohjan 
seudulla, josta itse olen kirjan-
nut kevätmuuton alkua 1970-lu-
vun lopulta lähtien, kevätmuutto 
alkaa nykyään noin viisi päivää 
aikaisemmin kuin 1980-luvulla.

Maaliskuun muuttajat tulevat 
noin viikon entistä aikaisemmin, 
toukokuun saapujat vain pari 
päivää entistä aikaisemmin. Vain 
muutaman lajin kevätmuutto on 
myöhästynyt, ja esimerkiksi lau-
lujoutsen saapuu lähes kuukaut-
ta aikaisemmin kuin runsaat 20 
vuotta sitten.

TUURE KIVIRANTA

päivän kysymys

Joko 
muutto-
linnut 
palaavat?

MTK:n eteläisten liittojen liha-
valiokunta vaatii Etelä-Suomen 
kotieläintalouden 141-tuen jat-
kosta pikaisia päätöksiä. Valio-
kunnan mielestä asian lykkäämi-
nen ja tuen jatkaminen vuodella 
nykyisellä tasolla olisi huono 
ratkaisu, koska tuotantokustan-
nukset ovat nousseet rajusti.

Tuen tulisikin olla sika- ja sii-
pikarjatiloilla asteittain nouseva, 
valiokunta vaatii

Nykyisen 141-ratkaisun ai-
kana sika- ja siipikarjan tukea 
on ajettu alas. Sen seurauksena 
lihantuotannon omavaraisuus 
on heikentynyt. Valiokunnan 
mielestä sen tulisi olla hälyttävä 
merkki päättäjille.

Suomi neuvottelee 141-tuesta 
EU-komission kanssa. Nykyinen 
141-kausi päättyy vuoden lopus-
sa. Esillä on ollut vuoden jatko, 
koska myös EU:n maatalouspo-
litiikan uudistus on lykkäänty-
mässä vuodella.

MT

Etelän lihaväki
vaatii nousua
141-tukeen

id
ea

al
ia

A-Mix -ruokinta tukee eläintesi kasvua ja tuo tilallesi selvää kustannussäästöä. 
Rehuvalikoima sisältää omat vaihtoehdot eri eläinryhmille ja tuotantovaiheisiin 

– liemirehuista monipuolisiin kuivaseoksiin. 

”Täysi vastine 
rahoille.”

Tarvitsetko maksuaikaa? 
A-Rahoituksella saat kätevästi 
joustoa laskujesi maksamiseen.
Korko on tällä hetkellä 2,08 %. 

A-R
ahoituksella

l isää maksuaikaa

Liity tyytyväisten käyttäjien joukkoon ja tee heti tuottava rehutilaus!

Lisätietoja: www.atriasika.fi tai (06) 416 8102

Minä tiedän MIX kannattaa!
”Tällä ruokinnalla 

kiimat pelaa.”

”Seosten maittavuus 
on hämmästyttävää, 

porsaat ihan huutavat 
rehun perään.” 

”Täysi vastine 
rahoille.”

”Oma vilja kannattaa 
hyödyntää sikalassa.” 

”Pieni vaiva, 
mutta suuri säästö.”

    


